



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Πλουσιότεροι οι υπερ-πλούσιοι, ενώ οι φτωχοί έγιναν φτωχότεροι

Οι μισθοί στην Αυστραλία έχουν λιμνάσει τα τελευταία πέντε χρόνια και οι εργαζόμενοι δυσκολεύονται ν' ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, δημιουργώντας εσωτερική οικονομική ύφεση. Όμως, σύμφωνα με τον κατάλογο των 200 πλουσιότερων Αυστραλών της Australian Financial Review, οι υπερ-πλούσιοι αύξησαν πέρσι κατά 20% την περιουσία τους. Χαρακτηριστικά, το 0.001% των Αυστραλών έγιναν 50 φορές πλουσιότεροι στη διάρκεια της ζωής τους.

Και επίσημα, λοιπόν, οι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι, αλλά ας δούμε το γιατί.

Η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας ανακοίνωσε ότι οι έχοντες και κατέχοντες άφησαν πίσω τους υπόλοιπους Αυστραλούς στο κυνήγι του πλούτου, επειδή τα τελευταία χρόνια δεν υπάρχει δίκαιη κατανομή του.

Αυτή είναι και η διαφωνία αυτής της στήλης που δεν έχει αντίρρηση στην



Σκηνικό φτώχειας στο Σίδνεϊ σε δρόμο του Kings Cross. ΦΩΤΟ Dean Lewins: AAP

ευημερία των υπερ-πλουσίων, εφόσον δεν αυξάνεται εις βάρος των υπολοίπων συμπατριωτών τους.

Σύμφωνα με επίσημες στατιστικές τα εισοδήματα των νοικοκυριών δεν έχουν αυξηθεί μετά το 2013 και παραμένει η ανισότητα στα εισοδήματα, επειδή ο πλούτος είναι συγκεντρωμέ-

νος στην Αυστραλία και στον κόσμο όλο. (Διαβάστε ασχεπικό άρθρο στη σελίδα 18 σήμερα).

Πάντα σύμφωνα με τις στατιστικές, το 20% του πληθυσμού που είναι ευκατάστατοι έχουν περιουσιακά στοιχεία αξίας \$3,2 εκατομμυρίων, ενώ το 20% που είναι οι φτωχοί τα περιουσιακά

τους στοιχεία είναι μόλις \$35.000. Όμως, ενώ τα περιουσιακά στοιχεία των πλουσίων αυξήθηκαν σημαντικά, οι φτωχοί παρέμειναν... φτωχοί. Δηλαδή, ενώ οι πλούσιοι είδαν την αξία της περιουσίας τους ν' αυξάνεται κατά 68% από \$1,9 εκατομμύριο το 2003-2004 στα \$3,2 εκατομμύρια, ο πλούτος των φτωχών παρέμεινε στα \$35.000.

Θα μπορούσα να γεμίσω όλες τις σελίδες της εφημερίδας μας με στατιστικές και άρθρα οικονομολόγων που αποδεικνύουν ότι στην Αυστραλία και στον κόσμο όλο υπάρχει φτώχεια επειδή δεν είναι δίκαιη η κατανομή του πλούτου.

Θα αναφέρω, όμως, το γεγονός ότι σε μια δεκαετία το εβδομαδιαίο οικογενειακό εισόδημα αυξήθηκε μόνο \$44 στα \$1062 το 2027-2018 και πως τα συνολικά περιουσιακά στοιχεία των υπερπλουσίων στην Αυστραλία έχουν καθαρή αξία \$342 δισεκατομμύρια. Not bad, ε;

Ο Θεός και ο Κυριάκος

Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, ανέλαβε εξουσίες που ούτε ο Μαδούρο δεν έχει, μάλλον επειδή δεν εμπιστεύεται τους υπουργούς του, ή τους θεωρεί ανίκανους. Οι κακές γλώσσες λένε πως μυστικοί συνεργάτες του είναι ο Μαρινάκης και ο Αλαφούζος που θα κατευθύνουν τις πολιτικές του. Πάντως, όλες αυτές οι εξουσίες κούρασαν τον καλομαθημένο πρωθυπουργό μας και ύστερα από πέντε ημέρες εργασίας είπε enough is enough στη Μαρέβα και με τα παιδιά τους πήγαν διακοπές.

Βέβαια, ο Θεός χρειάστηκε έξι ημέρες για να δημιουργήσει το σύμπαν και μόνο την εβδομήντη ημέρα ξεκουράστηκε, αλλά δεν είναι και Θεός ο Κυριάκος, αν και πολλοί θα διαφωνήσουν.

Θα φάει το κεφάλι του

Ο Ερντογάν το πάει φιρί φιρί να τον φάει μαύρο φίδι με το νταπλίκι που πουλάει στις ΗΠΑ, στην Ευρώπη και Μέση Ανατολή. Ίσως το κάνει με τις πλάτες της Ρωσίας που αγκαλιάζει με πάθος όσους ζητούν μεταγραφή από την Δύση.

Η οποία, επειδή δεν έχει μυαλό, αντί να αγκαλιάσει τον Βλαδίμηρο, τον χειροτόνησε προστάτη του κάθε Ασάντ, Ερντογάν και χότζα του Ιράν. Αλλά δεν αποκλείω ο Ερντογάν ν' αλλάξει στάση όταν πάρει το γράμμα με μήνυμα «κάτσε καλάαα» και ξέρει πολύ καλά τί τον περιμένει.

Αισιοδοξία για την οικονομία

Ενώ δεν τους βγαίνουν οι αριθμοί και οι επιχειρήσεις υποφέρουν επειδή δεν υπάρχει χρήμα στην αγορά, η γνωστή Deloitte Access Economics προβλέπει με αισιοδοξία το μέλλον της οικονομίας στην Αυστραλία.

Δικαιολογεί την πρόβλεψη με την μείωση στα επιτόκια και στον φόρο εισοδήματος, αλλά και την αύξηση των εξαγωγών στην Κίνα μεταλλευμάτων σε καλές τιμές.

Ποιός είμαι εγώ να διαφωνήσω με την Deloitte Access Economics, όμως στις προβλέψεις της απουσιάζει η αύξηση μισθών και δεν είμαι σίγουρος αν η αύξηση στις εξαγωγές μεταλλευμάτων άνθρακος και σιδήρου θα βοηθήσει το γειτονικό μαγαζί. Δεν είμαι σίγουρος και αν θα βοηθήσει τους 116.400 άστεγους και άλλους 8,500 που κοιμούνται σε άθλιους κοιτώνες και κάτω από τέντες στην ύπαιθρο.

Εγώ βλέπω πως μεγάλοι φιλανθρωπικοί οργανισμοί στην Αυστραλία διαφημίζουν στα τηλεοπτικά κανάλια την ανάγκη να «υιοθετήσουμε» με μηνιαία εισφορά αυστραλεζάκια που δεν έχουν παπούτσια και ρούχα για να πάνε στο σχολείο, μαζί με άλλες ανάγκες τους για μια κανονική ζωή.

Υπενθυμίζω πως κάποτε «υιοθετούσαμε» παιδιά σε τριτοκοσμικές χώρες, αλλά έχει ο καιρός γυρίσματα...

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Συνεχίζει απότομος να μας πυροβολεί με ανοησίες ο Ρέγκλινγκ. Είπε ότι το κόστος για την ελληνική οικονομία εξαιτίας του πρώτου πενταμήνου του 2015 ήταν μεταξύ 86 και 200 δισ. ευρώ.

Τι λες, βρε αθεόφοβε; Τι απόκλιση είναι αυτή; Αν δεν είμαστε σίγουροι για το ακριβές ποσό και θέλουμε να δώσουμε τα δύο άκρα, τα τοποθετούμε σχετικά κοντά. Αντε να πούμε από 86 μέχρι 100. Αντε να πούμε από 180 μέχρι 200.

Αλλά η απόσταση μεταξύ του 86 και του 200 είναι τεράστια. Τι πίνεις και δεν μας δίνεις;»

Καλό!

Μου βγαίνει η κούραση από τη γυμναστική που έκανα στο δημοτικό

Ακόμη ένα:

Ενας μηχανικός πεθαίνει και πάει κατα λάθος στην κόλαση. Για λόγους πολιτικής όλοι οι μηχανικοί πάνε στον παράδεισο αλλά αυτός τους ξέφυγε.

Κατεβαίνει στην κόλαση ο μηχανικός, άθλια η κατάσταση, πολύ ζεστή, φωτιάς, λάβα, υδρατμοί, πανικός. Βρίσκει τον διάβολο του τα λείει ένα κεράκι και σε ένα μήνα μέσα έχει εγκαταστήσει κλιματισμό, υδρομασάζ, τουαλέτες και κυλιόμενες σκάλες.

Παίρνει ο Θεός τηλέφωνο:

– Πως περνάτε εσείς εκεί κάτω;

– Χάρμα, έχουμε ένα μηχανικό εδώ, δουλευταράς το παιδί, έφτιαξε τουαλέτες, υδρομασάζ, κυλιόμενες σκάλες...

– Τι; Εγινε λάθος, δεν πρέπει να έχετε εσείς μηχανικούς, να τον στείλεις πίσω!

– Τι λε ρε, έχουμε βάλει μπροστά για ποιίνες αίθρια, πάρκα, σιγά μην στον στείλω

– Στείλε τον αμέσως διαφορετικά θα σου κάνω μήνυση!

– Σοβαρά; Και που θα βρεις δικηγόρο;